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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 52ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da Décima 

Oitava Legislatura, realizada a 13 de agosto de 2019. Presidente: 

Excelentíssimo Senhor Vereador Paulinho Freire. Secretários: 

Excelentíssimos Senhores Vereadores  Luiz Almir e Dickson Nasser 

Júnior. 

 

Aos treze dias do mês de agosto do ano dois mil e dezenove, na Sala 

das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua Jundiaí 

número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, precisamente às  

quatorze horas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor 

Vereador Paulinho Freire e Secretariada pelos Excelentíssimos 

Senhores Vereadores Luiz Almir e Dickson Nasser Junior, reúne-se 

a Câmara Municipal de Natal. Comparecem à sessão e assinam o 

livro de presença os Senhores Vereadores:  Ana Paula, Aroldo Alves, 

Ary Gomes, Bispo Francisco de Assis,  Carla Dickson, Chagas 

Catarino, Cícero Martins, Dagô do Forró,  Dickson Nasser Júnior, 

Dinarte Torres, Eleika Bezerra Eriko Jácome, Felipe Alves, Franklin 

Capistrano, Fúlvio Saulo, Júlia Arruda, Kleber Fernandes, Luiz 

Almir, Maurício Gurgel, Nina Souza, Paulinho Freire, Preto Aquino, 

Raniere Barbosa, Robson Carvalho  e justificada a ausência dos 

Vereadores Divaneide Lula Basílio e  Ney Lopes Júnior. Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor 

Presidente declara aberta a presente sessão PEQUENO 

EXPEDIENTE: Primeiro Orador Vereador FÚLVIO SAULO Saudou 

à todos os presentes e Telespectadores da TV Câmara, usando a tribuna falou 

sobre a  reunião que  aconteceu na comissão  de Indústria, Turismo, Comércio e 

Empreendedorismo  na Câmara Municipal de Natal onde apresentou o projeto,  

aprovado na comissão de Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final , que  

trata do criação do Roteiro Turístico Ecológico na cidade de Natal. Uma cidade 

turística que precisa potencializar os diversos pontos da preservação e das 

belezas naturais. Um presente à cidade. O projeto tem o intuito de promover 

com responsabilidade, segurança e a divulgação desses lugares na cidade para 

que o turista possa voltar e ficar em Natal e não apenas ter em seus passeios os 

litorais do estado do Rio Grande do Norte. A prefeitura deve em parceria com o 

setor privado  divulgando todo esse potencial, explorando com responsabilidade 

e fomentando a economia, aumentando a receita da cidade de Natal. Teceu 

outras considerações.  Segunda Oradora Vereadora ANA PAULA Em 
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seu pronunciamento saudou todos os presentes e todos que lhe assistem através 

da TV Câmara e das redes sociais, somando-se às palavras do vereador Fúlvio 

Saulo sobre a questão do lixo em Natal. Os vereadores, que são os servidores do 

povo, vêm presenciando o grande acúmulo de lixo nas vias desta cidade e 

recebendo telefonemas da população a respeito disso. Soube que essa situação 

está acontecendo devido à falta de pagamento da prefeitura à Empresa Vital, 

responsável pela coleta, e, portanto, o serviço está parado, cujo fato é um 

absurdo e daí vê a falta de prioridade do prefeito Álvaro Dias, que inclusive 

assim que assumiu o mandato, aumentou em seiscentos e dezoito por cento a 

verba da publicidade, focando em diversas atividades culturais, em festas. Esta 

cidade não tem condições de realizar eventos e festas com cantores nacionais, 

porque têm um alto custo e isto acontece durante o carnaval, São João e no Natal 

em Natal, quando o país inteiro está envolto numa crise econômica grave com 

muitos desempregados. Enquanto isso, o prefeito fica inaugurando obras que são 

somente pinturas de muro e ninguém vê os serviços básicos da cidade 

acontecerem. Durante o recesso parlamentar, seu mandato visitou várias áreas da 

cidade e viu a situação dos postos de saúde e dos hospitais, inclusive recebeu 

fotos de pacientes no Hospital Municipal, mostrando que aquele prédio está 

repleto de infiltrações, entre outros problemas. Os servidores dali se empenham 

para desempenharem suas funções, mas esbarram na falta de estrutura deixando 

a população com o atendimento precário. Recebeu também denúncia de uma 

paciente da Maternidade Leide Morais, que no almoço só comia cuscuz e isso é 

muito preocupante e precisa ser fiscalizado, pois é preciso um olhar diferenciado 

para os serviços essenciais como a coleta de lixo, que é também uma questão de 

saúde pública e viu em alguns blogs que a coleta do lixo seria retomada na 

segunda-feira, fato preocupante, um descaso da prefeitura e do chefe do 

Executivo. Dizer que não existem recursos é uma inverdade. Recebeu uma 

pesquisa que falava sobre as maiores deficiências do Município e uma das 

deficiências mais apontadas foi a questão da saúde e do lixo, além da 

precariedade nos serviços públicos e isso é inadmissível. Os vereadores 

precisam acompanhar e fiscalizar, reportando-se sobre a fala do vereador 

Raniere Barbosa a respeito dos turistas que estiveram em Natal e reclamaram do 

acúmulo do lixo e isso não deveria ocorrer porque afasta o turista e ainda porque 

existe o ISS, que é um imposto arrecadado das indústrias para manter a limpeza 

pública. Acrescentou que o secretário da saúde disse que vem cobrando do 

prefeito os concursados para abastecerem os postos de saúde e a população 

precisa destes prestadores para resolver o problema da saúde. A seguir, registrou 

sua satisfação com um cursinho que há dezoito anos vem beneficiando alunos 

carentes desta cidade, totalmente gratuito, inclusive o material, que iniciou com 

o ex-vereador Júlio Protásio e continua com a parceria do seu mandato, que 

além de buscar leis justas aos cidadãos é parceira de um trabalho social para as 

pessoas concorrerem e entrarem numa universidade pública. Esse cursinho 

acontece desde o antigo vestibular nesta cidade e é voltado à preparação dos 

alunos para o Enem. Externou satisfação porque no último sábado teve a 
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surpresa de ser procurada por três alunos: Iara katerine, Ingrid Ketlen e Mateus, 

que lhe deram a boa notícia de ter conseguido o acesso à universidade federal, 

parabenizando-lhes e isso é bastante gratificante e vale a pena continuar porque 

em anos anteriores também já tiveram outras aprovações em primeiro lugar em 

diversos cursos das universidades.  Terceiro Orador Vereador AROLDO 

ALVES Saudou os presentes em especial  aos telespectadores da TV Câmara, 

registrando em seu discurso o absurdo determinado pelo poder judiciário da 

nova taxa a ser paga pelo cidadão referente ao serviço prestado pelo corpo de 

bombeiros em nossa cidade. O que isso? E essa é a pergunta, aonde chegamos? 

Disse ainda  que, mais uma vez, o povo pagará  por um serviço prestado de 

responsabilidade do governo. O estado do Rio Grande do Norte já mostrou sua 

incompetência, e agora está recorrendo ao Supremo para aprovar mais um 

imposto onerando o orçamento das pessoas. Prosseguiu falando sobre os salários 

atrasados  de dois mil e dezoito, uma situação econômica sem precedentes e a 

governadora e seus auxiliares  não conseguem organizar e trazer soluções, a 

segurança do estado é lastimável fazendo parte de um dos estados no mapa de 

violência com maior número de homicídios. Falou sobre a retirada do auxílio 

aos servidores da UERN  . Vê com preocupação a situação de calamidade que o 

estado do Rio grande do Norte continua. O governo que não trouxe incentivo 

algum as empresas e indústrias no estado, já é comprovado que  realmente é  um 

gerador de  empregos e  fomenta a economia no estado. Um governo que não 

trouxe soluções aos problemas que já enfrenta o Rio Grande do Norte, Um 

governo de falácias e retórica de mentiras, evidenciamos seus adeptos calados e 

mudos... Contudo, deixou sua indignação em relação a todo esse quadro 

lastimável do estado do Rio Grande do Norte. Destacou que seu mandato na 

casa legislativa é de autonomia e com poder para discordar, criticar e cobrar do 

poder público as devidas decisões e ações a serem tomadas a favor da 

população. Quarto Orador Vereador LUIZ ALMIR Iniciou seu discurso 

saudando os colegas vereadores, todos os telespectadores da TV Câmara. A 

seguir comunicou que ontem esteve participando de uma reunião no âmbito da 

Comissão de Justiça desta Casa, juntamente com os demais colegas, membros 

da referida comissão, considerada a mais importante, porém para ele todas as 

comissões são importantes. Ocorreu que dos sete vereadores ali presentes, 

apenas sua pessoa e a vereadora Ana Paula votaram favorável a um Projeto de 

Lei de autoria do colega vereador Fernando de Lucena, que concedia quarenta 

passagens de ônibus aos presidentes dos conselhos comunitários. Os demais edis 

votaram contrário ao projeto alegando que teriam que dar o benefício também 

aos conselhos tutelares, alguns disseram que não andaram de ônibus, entre 

outras razões descabidas. Esses próprios vereadores são os que vão atrás das 

lideranças e infelizmente algumas ainda votam neles por cem reais. Sua pessoa 

quis ser solidária e sabe o quanto sofre uma liderança comunitária nas portas dos 

vereadores pedindo melhorias as suas comunidades e não custava fazer um gesto 

bondoso àquelas pessoas tão importantes. Ele ficou muito triste com a posição 

dos membros da Comissão de ontem porque sabe o que é ser pobre, já sofreu 
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muito, mas graças a Deus foi até deputado estadual e quatro vezes vereador e 

hoje mora na mesma residência onde viveram seus familiares já falecidos e vai 

morrer ali na Zona Norte. Não adianta a pessoa dizer que nunca andou de ônibus 

e no próximo ano quando forem acontecer as eleições, essas lideranças deveriam 

dar o troco a esses edis, exigindo que o projeto do colega Fernando Lucena fosse 

aprovado por unanimidade, destacando que não adianta ser governo ou 

oposição, tem que ser a razão e o coração. A seguir abordou assunto já 

comentado aqui por seus pares a respeito do lixo que está acumulado nesta 

cidade, inclusive as ruas estão cheias até de móveis velhos que se reformados dá 

para montar uma loja, verificando isso nas proximidades da Avenida Floriano 

Peixoto. Ele foi saber o porquê dessa situação e foi informado que é porque a 

Empresa Vital, responsável pela coleta do lixo nas Zonas Leste e Sul, está há 

três meses sem receber pagamento da prefeitura, por isso a coleta está suspensa 

e talvez volte daqui para sexta-feira, destacando que ouviu isso numa entrevista 

do diretor-presidente da Urbana que vai pagar pelo menos um mês. É um 

absurdo, pois a Urbana recebe a taxa do lixo e se há problemas com o repasse 

tem que ser resolvido, considerando que esse é um problema de saúde pública. 

Outro problema inadmissível é o verificado embaixo do Viaduto do Baldo, onde 

existem quinze famílias alojadas formando uma verdadeira Cracolândia, em 

situação subumana, inclusive seu mandato já falou com o prefeito Álvaro Dias e 

lhe deu sugestão de como resolver o problema, mas nada foi feito, solicitando 

até uma audiência com o mesmo e não foi recebido. Criticou também a lei da 

taxa do bombeiro criada para quando se for pagar o IPVA, que a justiça daqui 

derrubou e a governadora Fátima Bezerra recorreu a Brasília, além de outros 

problemas e hoje a secretária Virgínia disse que o estado não tem condições de 

pagar o salário atrasado dos servidores do ano de dois mil e dezoito, nem de 

dezembro e o décimo terceiro do corrente ano se não entrar uma verba extra. 

Com isso a governadora perderá o direito de falar mal do ex-governador Robson 

Faria. Abordou esses assuntos para mostrar a incompetência dos governos, pois 

quando atinge a eles, de repente resolvem, mas quando atinge os pobres não 

encontram solução nenhuma, enfatizando que sua pessoa enquanto viver 

defenderá o mais humilde, a exemplo dos artistas da terra que precisam ser 

reconhecidos por esses governos. Finalizando disse que esteve ausente na 

semana passada porque estava doente, inclusive tem uma nutricionista lhe 

acompanhando no tratamento médico para posteriormente fazer uma cirurgia, 

mas que Deus lhe dê saúde para continuar trabalhando pelo povo de sua cidade. 

Quinto Orador SUELDO MEDEIROS Usou a palavra para cumprimentar 

todos que lhe assistem. A seguir leu na íntegra o seguinte texto: “Boa tarde, 

senhor presidente e colegas de plenário. Uma saudação especial aos amigos que 

nos acompanham por meio da TV Câmara. Confesso aos amigos que estou 

vivendo uma alegria especial nesta semana. Depois de muito trabalho, podemos 

enfim comemorar a chegada de mais uma edição da Campus Party Natal, a 

maior experiência tecnológica do mundo. Cerca de sessenta mil pessoas devem 

passar pelo evento ao longo dos três dias de intensa programação. Fico feliz 
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também de ser o autor da Lei de número 6.789, de seis de abril de dois mil e 

dezoito, aprovada nesta Casa e que instituiu a Campus Party no calendário 

oficial de Natal. A primeira edição já foi um tremendo sucesso e plantou 

sementes importantes. Teremos em dois mil e dezenove cerca de seis mil 

campuseiros, trezentas e cinquenta horas de conteúdo e sessenta mil pessoas 

circulando pelo evento ao longo dos três dias. É uma oportunidade única para 

estudantes, pesquisadores e pessoas que pretendem conhecer de perto as últimas 

novidades tecnológicas do mundo. Nada pode acontecer de maneira isolada. 

Estamos lutando por uma cidade mais moderna e conectada com as tendências 

que são vistas no mundo inteiro. Queremos transformar a nossa cidade em 

referência em tecnologia e a Campus é peça fundamental nesse processo de 

desenvolvimento. O evento é dividido em três áreas principais. “A Open 

Campus” é gratuita, com Startup & Makers, Campus Future, Educação do 

Futuro, Roboticampus, Drones e Simuladores. Enquanto isso, a arena é a área 

paga do evento, com palestras, workshops, Hackathons, além de bancadas com 

internet de alta velocidade. Por fim, o camping é o espaço reservado para as 

pessoas adquirirem ingresso com camping, barracas, duchas, e um espaço 

Wellness para cuidados com a saúde e bem-estar ficarão à disposição. Estamos 

falando em uma oportunidade única para geração de emprego e renda para o 

nosso Estado. Para os amigos terem uma ideia, apesar do recuo que ocorreu na 

taxa de desemprego, ainda temos doze por cento da população sem ocupação. 

Atualmente, as maiores empresas do mundo são as que trabalham com 

tecnologia e informação. Nossa luta visa inserir o nosso Município nesse 

contexto e a Campus Party é Trampolim para gerar oportunidades aos nossos 

jovens. Portanto, esperamos todos entre os dias dezesseis e dezoito de agosto, no 

Centro de Convenções, para vivermos juntos essa verdadeira revolução digital. 

Muito obrigado!” Ao concluir seu discurso, agradeceu ao Chefe do Executivo e 

à Governadora deste Estado, os esforços para a realização desse evento e ali em 

uma determinada ocasião, fora deste Legislativo, seu mandato irá realizar uma 

sessão solene em homenagem ao embaixador da Campus Party, Francesco 

Farrugia, concedendo-lhe o título de cidadão natalense pelos relevantes serviços 

prestados ao Município de Natal/RN. vereador Sexto Orador Vereador 

FRANKLIN CAPISTRANO Saudou todos os presentes e telespectadores 

da TV Câmara iniciou seu discurso Parabenizando o dia do psiquiatra 13 de 

agosto. Como médico psiquiatra deixou sua  mensagem em homenagem e 

reconhecimento a esses médicos . “ A psiquiatria é uma especialidade 

desafiadora que proporciona o envolvimento desse profissional com vários 

aspectos da natureza humana e suas vertentes biológicas, psicológicas, sociais, 

culturais e espirituais. é um exercício contínuo de humildade, Ajuda as pessoas 

no alívio do seu sofrimento psíquico, Enriquece muito no aprendizado gerado 

pela interação médico e paciente. Ainda há muito a ser esclarecido e 

desmistificado. Parabenizou a todos os amigos e psiquiatras pelo seu dia! 

Prosseguiu destacando seus quarenta e cinco anos de profissão e em suas 

experiências e trabalho nessa área conheceu com profundidade as dificuldades 
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emocionais da população na cidade de Natal. Teve a oportunidade de  

interiorizar a psiquiatria nos bairros e comunidades  mais distantes para uma 

população carente. E disse enquanto médico vereador não deixa de ser um 

grande trabalho, comparando ao seu trabalho de médico psiquiatra, voltado para 

a pobreza, ajudando  e tratando das pessoas em sua dor e seus problemas 

mentais. Destacou alguns nomes de médicos psiquiatras do Estado do Rio 

grande do Norte, O Fundador do Hospital João Machado antiga casa de saúde, O 

médico Doutor João Machado que junto com o Doutor Elói Ferreira de Souza 

introduziu na universidade  de medicina a Psiquiatria, Doutor Severino Lopes da 

Silva Instituiu a APAE, Clínica  Pedagógica Doutor Carrilho, um médico 

sintonizado com as necessidades psicológicas e emocionais da população. 

Doutor Milton Marques Medeiros implantou a psiquiatria na região Oeste do 

estado, Doutor Rubens Santos que levou atendimento às pessoas com problemas 

de saúde mental na cidade de Caicó, ao Doutor Joaquim Elói da Silva que 

juntos, iniciaram o primeiro grupo de medicina comunitária no bairro da Cidade 

da Esperança. Deixou sua homenagem a todos os psiquiatras do Estado do Rio 

grande do Norte pelo trabalho e dedicação à população, que hoje  enfrenta seus 

problemas psíquicos e emocionais. As estatísticas das pessoas acometidas por 

distúrbios mentais são altas no País, de doze a treze milhões de pessoas. 

Evidenciando o psiquiatra, como um profissional indispensável nesse processo 

de ajuda e tratamento ao cidadão. Pelo dia do psiquiatra, parabenizou e 

agradeceu a todos os médicos e profissionais que cuidam da saúde mental da 

população . EXPEDIENTE LIDO : Projetos de Lei n.ºs 196 e 

197/2019, de autoria da Vereadora Nina Souza. Projeto de Lei n.º 

195/2019, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Projeto de Lei n.º 

194/2019, de autoria da Vereadora Divaneide Lula Basílio.  Projeto 

de Decreto Legislativo n.º32/2019, de autoria do Vereador Franklin 

Capistrano. Projeto de Decreto Legislativo n.º 31/2019, de autoria 

da Vereadora Nina Souza.  Requerimentos n.ºs 02301, 2304 e 

02305/2019, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requerimentos n.ºs 

2307, 2308 e 2309/2019, de autoria do  Vereador Aroldo Alves. 

Requerimentos n.ºs 02255, 2256 e 02257/2019, de autoria do 

Vereador Ary Gomes. Requerimentos n.ºs 02262, 2263 e 2272/2019, 

de autoria da Vereadora Carla Dickson. Requerimentos n.ºs 02245, 

2246 e 02247/2019, de autoria do Vereador Dagô do Forróser 

Júnior. Requerimento n.º 2355//2019, de autoria do Vereador 

Dinarte Torres. Requerimento n.º 2299/2019, de autoria da 

Vereadora Divaneide Lula Basílio. Requerimentos n.ºs 02295, 2296 

e 02297/2019, de autoria da Vereadora Eleika Bezerra. 

Requerimentos n.ºs 2266, 2267 e 2268/2019, de autoria do Vereador 

Klaus Araújo. Requerimentos n.ºs 2278, 2280 e 2282/2019, de 

autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requerimentos n.ºs 2314, 

2315 e 2316/2019, de autoria do Vereador Luiz Almir. 

Requerimentos n.ºs 2287, 2288 e 2289/2019, de autoria do Vereador 
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Maurício Gurgel. Requerimentos n.ºs 2241, 2242 e 2243/2019, de 

autoria do Vereador Ney Lopes Júnior. Requerimentos n.ºs 2279, 

2281 e 2283/2019, de autoria da Vereadora Nina Souza. 

Requerimentos n.ºs 2215, 2216 e 2265/2019, de autoria do Vereador 

Paulinho Freire. Requerimentos n.ºs 2237, 2238 e 2239/2019, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Requerimentos n.ºs 2252, 2253 e 

2254/2019, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requerimentos 

n.ºs 2264, 2319 e 2320/2019, de autoria do Vereador Robson 

Carvalho. Requerimento n.º 2298/2019, de autoria do Vereador 

Sueldo Medeiros. ODEM DO DIA: Projeto de Lei nº. 00111/2015, de 

autoria do Ex-Vereador Júlio Protásio e subscrito pelos Vereadores, Ana Paula, 

Carla Dickson, Ary Gomes e Raniere Barbosa. Institui o "PROGRAMA 

SAÚDE NA ESCOLA" no âmbito da Rede Municipal de Ensino, na Cidade de 

Natal, e dá outras providências. Submetido a votos é aprovado em segunda 

discussão. Projeto de Lei nº. 177/2018, de autoria do Vereador Felipe Alves. 

Dispõe sobre a fixação de cartazes nos estacionamentos públicos e privados, 

alertando sobre o abandono involuntário de menores no interior dos veículos na 

cidade de Natal, e dá outras providências. Submetido a votos são aprovados os 

Pareceres das Comissões Técnicas, que são favoráveis, e em primeira discussão, 

com emenda encartada. Projeto de Lei n 234/2018, de autoria da Vereadora 

Júlia Arruda. Dispõe sobre a inclusão no calendário oficial do Município de 

Natal o "AGOSTO LILÁS", a ser instituído no mês de agosto, e dá outras 

providências. Submetido a votos são aprovados os Pareceres das Comissões 

Técnicas, que são favoráveis, e em primeira discussão. Projeto de Lei nº. 

281/2018, de autoria do Vereador Paulinho Freire e subscrito pelos Vereadores 

Felipe Alves e Nina Souza. Dispõe sobre a afixação de cartazes informativos 

sobre o estabelecimento de prioridade especial aos idosos maiores de 80 

(oitenta) anos, e dá outras providências. Submetido a votos são aprovados os 

Pareceres das Comissões Técnicas, que são favoráveis, e em primeira discussão. 

Projeto de Lei nº. 61/2019, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Dispõe sobre 

a proibição de vendas de animais domésticos e estimular a praticar da doação no 

Município de Natal. Retirado de pauta, a pedido do autor. Projeto de Lei nº. 

134/2019, de autoria da Vereadora Carla Dickson. Reconhece de Utilidade 

Pública Municipal a Associação Moto Club Fé na Estrada. Submetido a votos 

são aprovados os Pareceres das Comissões Técnicas, que são favoráveis e em 

primeira discussão.  Projeto de Lei nº. 238/2018, de autoria do Vereador 

Chagas Catarino. Concede isenção de taxa de iluminação pública às igrejas e 

templos religiosos na Cidade do Natal, e dá outras providências. Submetido a 

votos é aprovado o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

que é contrário ao Projeto. DECLARAÇÃO DE VOTO: o vereador CÍCERO 

MARTINS preferiu não votar como religião e sim dentro do contexto jurídico, 

acreditou que o projeto precisava de consistência apesar do mérito ser perfeito. 

Votou favorável ao parecer das comissões. O vereador FÚLVIO SAULO  em 

suas palavras, falou sobre a seriedade e comprometimento da comissão de 
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justiça ao dar o parecer e votou favorável ao parecer. O vereador KLEBER 

FERNANDES esclareceu que não estavam discutindo o projeto e sim o parecer 

da comissão de justiça, acreditou que era momento para posicionamentos, a hora 

de se posicionar será se o projeto for vetado pelo executivo. O vereador 

MAURÍCIO GURGEL votou com muita convicção favorável ao parecer da 

comissão. O vereador PAULINHO FREIRE esclareceu que sempre votou contra 

isenção e acreditou que não seria essa isenção que iria acabar com os trabalhos 

da igreja. Contudo, enfatizou que o vereador não pode deixar de votar no que 

acredita. O vereador RANIERE BARBOSA esclareceu que não estavam 

votando contra ou a favor da igreja, o projeto era inconstitucional, o mérito era 

bom, porém manteve seu posicionamento favorável ao parecer. Projeto de 

Resolução nº. 10/2017, de autoria do Vereador Ériko Jácome. Institui a Frente 

Parlamentar do Empreendedorismo na Câmara Municipal do Natal. Retirado de 

pauta. Requerimento nº. 02230/2019, de autoria da Vereadora Ana Paula. 

Requer que seja enviado ofício à SMS, solicitando o envio do carro fumacê para 

que possa circular no Conjunto Pirangi, bairro Neopólis, combatendo o 

mosquito Aedes Aegypti. Requerimento nº. 02231/2019, de autoria da 

Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

que seja providenciada a poda da árvore situada na Rua Largo, em frente à casa 

de nº 19, Conj. Jiqui - Neopólis. Requerimento nº. 02232/2019, de autoria da 

Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado à URBANA solicitando a 

retirada de lixo e limpeza na Rua Luiz XV, esquina com a Rua do Norte – 

Bairro Nordeste. Requerimento nº. 02228/2019, de autoria do Vereador Aroldo 

Alves. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja 

enviado ofício a SEMTAS, solicitando cursos de (biscuit, vagonite, pintura e 

corte de cabelo), para o Centro de Assistência Social e Sustentabilidade 

Comunitária, localizada na Rua Coroado 67, Conjunto Além Potengi no Bairro 

de Pajuçara. Requerimento nº. 02217/2019, de autoria do Vereador Ary 

Gomes. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando informações 

sobre qual o sistema adotado para aferição ou medição (para pagamentos) dos 

serviços prestados pela empresa responsável pela manutenção da iluminação 

pública da Cidade de Natal. Requerimento nº. 02218/2019, de autoria do 

Vereador Ary Gomes.  Reque a Presidência da casa que seja norma na Câmara 

Municipal de Natal que todas as empresas que participem de Licitação, 

Celebram Contrato, Consórcio, Convênio, com essa Casa Legislativa, 

Obrigatoriamente tenham Implantado o Programa de Integridade e Compliance, 

como também estejam em consonância com os ditames da Lei Anticorrupção - 

Lei nº 12.846, de 1º de agosto de 2013. Requerimento nº. 02219/2019, de 

autoria do Vereador Ary Gomes. Requer que seja implantada na Câmara 

Municipal de Natal a promoção de Capacitações sobre Ética, Integridade, Lei 

Anticorrupção e Compliane na Administração Pública, para funcionários do 

quadro efetivo, Cargos Comissionados e Assessores Parlamentares. 

Requerimento nº. 02220/2019, de autoria do Vereador Chagas Catarino. Reque 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a Poda das Árvores da Rua 
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Bumba meu Boi, no conjunto Nova Natal, trazendo uma maior segurança aos 

moradores que frequentam o campo. Requerimento nº. 02221/2019, de autoria 

do Vereador Chagas Catarino. Requer que seja enviado ofício a URBANA, 

solicitando a limpeza e capinação do terreno entre as Ruas Bumba meu boi e a 

Rua dos Amuletos no Conjunto Nova Natal. Requerimento nº. 02222/2019, de 

autoria do Vereador Chagas Catarino. Requer que seja envaido ofício ao Prefeito 

da Capital e a SEMOV, solicitando de ambos operação tapa buraco na Rua: 

Climaco Bueno Azza, esquina com e Rua: Dr. Ricardo Barreto, Rocas Natal, 

RN, haja vista que esses buraco vem causando sérios transtornos e risco aos 

motoristas e pedestres que trafegam por aquela rua. Requerimento nº. 

02234/2019, de autoria do Vereador Dagô do Forró. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando a Pavimentação da Rua Getúlio Lopes de Araújo, 

bairro Ponta Negra, Natal/RN. Requerimento nº. 02235/2019 -, de autoria do 

Vereador Dagô do Forró. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

a Pavimentação da Rua Carteiro José Lúcio da Silva, bairro Neópolis, paralela a 

Av. das Alagoas, Natal/RN. Requerimento nº. 02236/2019, de autoria do 

Vereador Dagô do Forró. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

a conclusão da Pavimentação da Rua Iva Bezerra, bairro Ponta Negra, trecho 

que termina com a Rua Desportista Jeremias Pinheiro da Câmara Filho, 

Natal/RN. Requerimento nº. 02188/2019, de autoria do Vereador Dickson 

Nasser Júnior. Requer que seja enviado ofício à STTU, a colocação de uma 

faixa de pedestres na Rua Doutor Mário Negócio, defronte ao Armazém 

Cacique, bairro das Quintas. Requerimento nº. 02189/2019, de autoria do 

Vereador Dickson Nasser Júnior. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a instalação de uma Academia da 3ª Idade na praça localizada entre 

as Ruas Presidente Mascarenhas e Presidente Gonçalves, bairro de Lagoa Nova. 

Requerimento nº. 02198/2019, de autoria da Vereadora Eleika Bezerra. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco no Viaduto 

da Praia do Forte, sentido Zona Norte/Centro, reiterando o Requerimento nº 

1268/2019. Requerimento nº. 02208/2019, de autoria do Vereador Felipe 

Alves. Requer que seja enviado Ofício a SEMSUR, solicitando em caráter de 

urgência a Revitalização da Praça Lauro Maia, situada da Rua Anita Garibaldi, 

Bairro Cidade da Esperança, Natal/RN. Requerimento nº. 02180/2019, de 

autoria do Vereador Fernando Lula Lucena. Requer que seja enviado ofício à 

Secretaria Municipal de Transportes e Trânsito Urbano – STTU, solicitando a 

Pintura da Lombada em frente a casa 17, na Rua Francisco Canindé Marques, 

Loteamento Jardim Brasil, Bairro Pajuçara, zona norte de Natal/RN. 

Requerimento nº. 02181/2019, de autoria do Vereador Fernando Lula Lucena. 

Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Transportes e Trânsito 

Urbano – STTU, solicitando quatro Lombadas em frente as casas de nºs 154, 

182, 358 e 406 na Rua Canto da Floresta, Loteamento Alto da Colina, Bairro 

Pajuçara, zona norte, Natal/RN. Requerimento nº. 02106/2019, de autoria do 

Vereador Klaus Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a 

pavimentação da Rua Beberibe. Bairro: Redinha. CEP: 59122-100. 
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Requerimento nº. 02109/2019, de autoria do Vereador Klaus Araújo. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a limpeza e manutenção da boca 

de lobo, na Rua Manoel Caetano (Boca de lobo em frente ao Nº 561). Bairro: 

Redinha. Requerimento nº. 02111/2019, de autoria do Vereador Klaus Araújo. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a implantação de 

Academia da Terceira Idade na Praça da Pousada Brasília, localizada na Rua 

Humberto Gama de Carvalho. Bairro: Capim Macio. Requerimento nº. 

02182/2019 , de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando o serviço de recuperação asfáltica (operação tapa 

buraco) na Rua Construtor Severino Bezerra, no trecho do entroncamento da 

Rua das Prímulas, próximo a CAERN, no Bairro Salinas; e na Rua Governador 

Antônio Melo de Souza com a Rua das Prímulas – conjunto dos garis, no bairro 

Potengi. Requerimento nº. 02183/2019, de autoria do Vereador Kleber 

Fernandes. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando o serviço de 

calçamento na Travessa Vocassia e da 1ª Travessa Irmã Vitória, e o serviço de 

asfalto no trecho da Rua Henrique Dias e Rua Santa Luiza, todas localizadas no 

Bairro de Parque dos Coqueiros. Requerimento nº. 02184/2019, de autoria do 

Vereador Kleber Fernandes. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando o serviço de nivelamento (maquina motoniveladora) para as ruas 

Aries Cunha, Maria Varela, Cantor Carlos Alexandre, Travessa João Rodrigues, 

João Mangabeira e Avenida Guararapes, todas localizadas no Bairro de Lagoa 

Azul. Requerimento nº. 02225/2019, de autoria do Vereador Luiz Almir. 

Requer que seja enviado ofício à SEL, solicitando o conserto dos refletores da 

quadra de areia, localizada na Av. Guadalupe, em frente ao fórum zona norte, 

bairro de Santa Catarina, zona norte de Natal. Requerimento nº. 02226/2019, 

de autoria do Vereador Luiz Almir. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando a recuperação do calçamento na Rua Caraúbas, Conj. Panatis, bairro 

Potengi, Zona Norte de Natal. Requerimento nº. 02227/2019, de autoria do 

Vereador Luiz Almir. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a 

capinação e limpeza da área entorno da quadra de areia, localizada na Av. 

Guadalupe, em frente ao fórum zona norte, bairro de Santa Catarina, zona norte 

de Natal. Requerimento nº. 02212/2019, de autoria do Vereador Paulinho 

Freire. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando para que seja refeita 

a pintura da faixa de pedestre localizada na lateral da Igreja Nossa Senhora dos 

Navegantes, Rua Francisco Ivo, Bairro Redinha. Requerimento nº. 

02213/2019, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando que seja realizada a construção de uma Alameda 

em toda extensão do canteiro central da Avenida das Cirandas, conjunto Nova 

Natal, bairro Lagoa Azul. Requerimento nº. 02214/2019, de autoria do 

Vereador Paulinho Freire. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando 

para que seja criado estacionamento na extensão do canteiro central da Avenida 

das Cirandas, conjunto Nova Natal, bairro Lagoa Azul. Requerimento nº. 

02159/2019, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado o 

ofício à URBANA, Solicitando a Limpeza Geral da Praça, em frente à Estação 
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de Trem na Rua Linhares – Pitimbu, sob o 59069-140. Requerimento nº. 

02223/2019, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado o 

ofício à SEL, solicitando a adequação do campo de futebol, situado entre as 

Ruas Águia e Uirapuru, primeira etapa, no Conjunto Cidade Satélite, no Bairro 

do Pitimbu. Requerimento nº. 02224/2019 , de autoria do Vereador Preto 

Aquino. Requer que seja enviado o ofício à SEMSUR, solicitando a limpeza, 

capinação e limpeza da Praça situada entre as Ruas Águias e Uirapurú, no 

Conjunto Cidade Satélite, primeira etapa, no Bairro Pitimbu. Requerimento nº. 

02199/2019, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado 

ofício ao Departamento de Segurança Alimentar - SEMTAS, para que seja 

implantado o Programa Sopa Solidária semanalmente na comunidade Novo 

Horizonte - Bairro: Quintas, Zona Oeste da Capital. Requerimento nº. 

02200/2019, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado 

ofício ao Secretário da SEMSUR, solicitando autorização para realizar 

mensalmente na Praça Gentil Ferreira, a Feira de Artesanato. Requerimento nº. 

02201/2019, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que seja enviado 

ofício ao Departamento de Segurança Alimentar, vinculado a SEMTAS, para 

que seja implantado o Programa Sopa Solidária semanalmente na Comunidade 

da Guarita, Zona Leste da Capital. Requerimento nº. 02229/2019, de autoria do 

Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando operação tapa buraco na Rua Vereador Pereira Pinto, cruzamento 

com Rua Ary Parreiras, Bairro Alecrim.  Submetido a votos, são aprovados 

todos os Requerimentos constantes na pauta. Nada mais havendo a ser 

debatido, o Senhor Presidente agradece a presença de todos e 

declara encerrada a presente Sessão do que para constar, Eu, 

Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois de lida se 

aprovada, vai por mim assinada e pelos  demais membros que 

formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.                                                       

 

PRIMEIRO SECRETÁRIO        PRESIDENTE      SEGUNDO SECRETÁRIO  
 
 

 

 

 

 


